

不锈钢线材厂提升产品质量再出发

本报讯(通讯员 秦志勇)近日,为保证某国外用户的不锈钢线材供货合同,不锈钢线材厂快速行动,精心部署,组织全厂干部和相关专业技术人员召开保供动员会,认真分析生产环节、工艺流程、质量标准、设备精度等方面存在的具体问题,制定切实可行的改进措施,力争为“太钢牌”产品扩大国际市场知名度添砖加瓦。

该厂提出,主要做好以下几方面工作:一是发挥党员干部先锋模范

作用。各级领导干部要充分发挥表率示范作用,主动担当作为,多行动,多付出,多奉献,做好现场管控,影响和带动广大职工全力以赴投入保供工作中来。二是抓住关键环节,落实好精细化。从坯料入厂到产品检验包装,各部门要严格制定每一道工序的工艺标准,认真分析质量控制点,落实精细化管理、精准操作;针对关键生产环节,保证设备功能精度100%达标,确保产品质量满足用户需求。

三是坚持问题导向,层层压实责任。各级党员干部和专业技术人员要坚持目标导向和问题导向,强化责任落实,把圆满完成保供任务作为推动提升产品质量的重点工作任务,践行公司高质量发展理念。

该厂要求,全厂上下要以实际行动落实公司“两会”精神,坚定信心,明确目标,抓机遇、迎挑战,重整行装再出发,奋力完成保供任务,再创不锈钢新亮点。



今日图闻

峨口铁矿穿爆作业区按照露天开采生产任务的调整,把多余的穿孔设备交到指定地点并封存,由于需要长距离走钻,该作业区对人员进行合理分工,作业区管理人员现场监护。确保高效安全地完成走钻任务。图为走钻现场。张德胜 摄

身边故事 竞赛点燃职工争优创新激情

通讯员 赵丽娟 高小梅

“老宋,哟!又挣外快呢?上个月你一个人就赚查隐患整改奖励500多,这是上瘾了。”尖山铁矿磨选作业区职工老王对着正在弯腰躬身拿着小本的老宋喊了两嗓子。头也顾不上抬的老宋对老王说:“你也不赖,上月不也是小300吗?”瞅着爱理不理自己的老宋,老王自言自语地说道:“得了,我也赚外快去了。”作业区对发现的隐患实行闭环管理,坚持一隐患一登记,一整改一闭环的原则,完善隐患整改跟踪制度,一视同仁、公平公正地对员工查隐患工作进行奖励,小的10元,大的上百,个人额度上不封顶。月底作业区对查隐患条数多的前三名班组进行额外奖励,员工排查隐患的积极性明显提高。

作业区坚持班前会对安全薄弱人的思想、身体、情绪进行排查。每班开工前,作业区管理人员与班组长在岗前共同进行现场交接班,关注“高危险人员”的思想状态,及时做好沟通劝慰工作,认真交代工作任务、现场隐患、危险防范措施;学习安全技术操作标准、学习应急处置、学习应知应会。班前会对职工抽查每周一题,对熟知的职工给予安全绩效加分,提高班前会质量,夯实安全生产第一道防线。

开展作业区现场和设备卫生竞赛。推动全员红旗设备管理,发动员工人人参与管好设备、用好设备,形成“我运行、我维护、我使用、我管理”的良好氛围,同时为职工打造好的工作环境。竞赛评比组

成员包括作业区管理人员和各班组长,还有职工代表。大家既体会到工作的兴趣,又确保了激励机制的顺利推进。通过开展劳动竞赛,作业区营造出了“比学赶超”的竞赛氛围,在保养清扫设备时出现了“抢着干”的可喜局面,现场设备和区域卫生改头换面,评为公司“四优”星级现场。

在竞赛常态化的基础上,日常考勤签到请销假手续也要进行奖励。比如就拿最简单的每日签到,那可真是龙飞凤舞、天马行空,就不像签名,简直就是画名,作业区也出台了规范签到的竞赛方案,对取得第一名的班组进行奖励,最后一名进行考核;在全作业区个人签名前三名分别给300元、200元、100元的奖励,并结对子帮助后几名字迹潦草的员工进行一对一的楷体字辅导。

“虽是严冬,但我们却要撸起袖子加油干!建立常态化的竞赛机制,为完成2019年生产任务开个好头。”该作业区主管说。

可耻”的浓厚氛围。

建立责任体系,坚持刚性考核。重点保证可逆皮带运行率,精细化检维修管理,确保精矿粉产量指标圆满完成,持续开展精矿粉SiO₂稳定率攻关活动,确保发运质量指标提升,杜绝设备跑冒滴漏,发挥设备功能精度,提高运行效率,减少机物料浪费,全面完成降本增效任务。严格指标责任体系,逐步健全管理人员和岗位人员的精细化考核制度,使精细化管理和降本增效紧密衔接,采取日报、月分析的方式,对完不成指标的绝不手软,刚性考核,形成“降本增效我有责、降本增效我履责”的担当行为,全力以赴投身于降本增效活动中,确保高质量、高效率地完成预算指标,推动太钢高质量发展。

感悟“勤”字

曹万庆



“业精于勤荒于嬉”,千年之前文学家韩愈就写下了这样的名言。参加工作以后逐步地体会到了这句话的含义。只要“勤”,再难的事情也会变得容易,只要“勤”,我们的理想才会一步一步走到现实。

“勤”要勤于动手。没有那个人天生就什么都会干,实际工作当中多动手才能提高操作的熟练程度,发现自身操作上的问题,不断地优化改进,工作质量才会不断地提升。勤快一点,工作环境就会整洁一点,工作起来就会舒服一点,勤快一点,总是好的。勤能补拙,就是这个道理。笨鸟先飞,才能不落在别人后面。

“勤”要勤于学习。多学习些专业知识,拓宽知识面,提高专业素质,更好地指导实践操作。勤于向他人学习,向工作质量好的同志学习,学习他们好的操作方法,学习他们在细节上的控制能力,达到一个好的工作效果。每个人每个班组都有好的一面,学习别人的优点,弥补自身的不足,工作质量才会进步。

“勤”要勤于思考。善于思考,把操作程序理顺,头脑里要有统筹与方法的观念,什么事情必须提前做,什么事情可以同时兼顾,只要理顺了,操作起来才会事半功倍。工作当中出现的问题,有的很快就能解决,有的问题会存在很长时间解决不掉,原因就是我们的思路不对,运用的理论与实践操作产生了脱节。这个时候我们更应该尊重客观,从问题产生的客观实际着手,找出相应的理论,当理论指导与实际一致的时候,问题就会迎刃而解。

勤奋就是我们最大的资本,只有勤,才能精。只要勤,就能控制好工作当中的细节,才能有一个好的工作效果。人呢,不论处在什么样的环境当中,勤奋一些,总是没错的。蜂蜜总是甜的,蜜蜂总是很辛苦的。



复合材料厂复合作业区近期组织对所辖车辆进行双摄像头行驶记录仪的安装,该记录仪可准确记录车辆行驶轨迹和对司机规范操作起到监督作用,能有效监控作业现场。郝枝平 摄

袁家村铁矿储运作业区全力以赴推动预算落地

本报讯(通讯员 杨文武)袁家村铁矿储运作业区主动作为,积极行动,采取多项措施,全力以赴推动2019年预算工作落到实处。

强化思想教育,增强降本合力。为深刻领会全面预算工作的精华精神,该作业区成立品质、成本、效率领导小组,开展以“我的岗位我创新”为主题的形势任务教育,统一思想,摆正心态,进一步增强危机意识、责任意识和大局意识,坚定发展信心,牢固树立“一切成本皆可降”的思想,以“只有想不到、没有做不到”的态度参与到降本增效的工作

中,从小从细做起,积少成多,全员齐心协力打赢降本增效攻坚战,推动矿山高质量发展。

科学精准施策,降本落实到人。该作业区结合实际情况,眼睛向内,深挖潜力,坚持对标找差,以问题为导向,认真梳理、分析产品、质量、成本完成情况,找准降本增效的发力点,找准降本增效的关键环节,找准降本增效的控制点,精准科学地制定质量、成本、产量的管控措施,把指标层层分解,从上到下人人有责,营造“我降本我光荣、我浪费我